

PROCES VERBAL

Încheiat în ședința ordinară a Consiliului Local Ghidigeni din data de 29 iunie 2020.

În urma efectuării apelului nominal al consilierilor de către secretarul general al comunei, se anunță prezența a 15 consilieri din totalul de 15 ce compun Consiliul Local, domnul Acsente Florentin ajungând cu câteva minute mai târziu. Ca invitat la ședință participă doamna Cojocaru Claudia – consilier contabil.

Ședința este statutară și este declarată deschisă.

Sunt informați consilierii că în conformitate cu prevederile art. 133 alin. (1) din OUG nr. 57/2019 Partea I privind Codul administrativ a fost convocat Consiliul Local în ședință ordinară conform Dispoziției primarului nr. 504/22.06.2020.

Este supus spre aprobare procesul verbal de la ședința anterioară din data de 28.05.2020, asupra căruia nu sunt discuții. Supus la vot, procesul verbal este votat cu **14 voturi pentru**.

Lucrările ședinței sunt preluate de către președintele de ședință – domnul Pîrvu Aurel.

Dânsul prezintă ordinea de zi:

1. Informare privind activitatea Serviciul de alimentare cu apă și canalizare al comunei Ghidigeni, județul Galați

2. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al unității administrativ teritoriale Ghidigeni pe anul 2020.

Transmis spre avizare comisiilor de specialitate nr. 1 - Comisia pentru agricultură, activități economico – financiare, amenajarea terenului, urbanism și patrimoniu;

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea trecerii în domeniul privat al Unității Administrativ-Teritoriale Comuna Ghidigeni a unor suprafețe de teren din Comuna Ghidigeni, județul Galați neatribuite de Comisia Locala de Fond Funciar

Transmis spre avizare comisiilor de specialitate nr. 1 - Comisia pentru agricultură, activități economico – financiare, amenajarea terenului, urbanism și patrimoniu;

4. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință

Transmis spre avizare comisiilor de specialitate nr. 1 - Comisia pentru agricultură, activități economico – financiare, amenajarea terenului, urbanism și patrimoniu; Comisiei nr. 2 – Comisia pentru activități social-culturale, culte, învățământ, sănătate și familie, protecție mediu și turism și Comisiei nr. 3 – Comisia juridică și de disciplină, muncă și protecție

5. Diverse

Supusă la vot ordinea de zi, este votată cu **14 voturi pentru**.

I se dă cuvântul domnului primar Eugen TĂBĂCARU pentru a prezenta **Informarea privind activitatea Serviciul de alimentare cu apă și canalizare al comunei Ghidigeni, județul Galați**, informare ce a tot fost prezentată în ultimele ședințe ale Consiliului Local deoarece acest serviciu întâmpină probleme destul de mari din cauza managementului defectuos, probleme pentru care va trebui luate soluții.

Domnul primar spune că raportul ce îl va prezenta este o completare a informărilor ce au fost prezentate în ședințele anterioare, deja pe teren efectuându-se noi citiri. Dânsul dă citire persoanelor care au fost găsite fără apometre, fără contracte, cu apometre defecte.

În ședință ajunge și domnul consilier Acsente Florentin.

Domnul primar spune că nu s-au făcut nici măcar încasări de 50%. Dânsul spune că pentru acei cetăți care nu au apometre funcționale, sistemul de calcul va fi cel de paușal unde se va ține cont de numărul de persoane, animale etc.

Totodată, dânsul spune că pentru cei patru angajați ai Serviciului de alimentare cu apă și canalizare care au fost găsiți fără apometre, li se va calcula datoriile pe ultimii patru ani și li se vor face dispoziție de imputare pe salarii pentru a achita datoriile acumulate. Dânsul dă citire datoriilor angajaților serviciului de apă și canalizare.

Discuții:

Domnul Mocanu Mihăiță spune că toți trebuie să plătească, inclusiv angajații.

Domnul Zaharia Dan întreabă de sistemul de canalizare.

Domnul primar spune că acum pe ordinea de zi este vorba despre serviciul de alimentare cu apă, însă că va fi finalizat și sistemul de canalizare atunci se va lua în discuție și acesta.

Domnul Cotan Petru Valeriu spune că ar trebui făcută o verificare la bazine, să se vadă câtă apă pleacă de acolo și spune că e de părere că ar trebui luate apometre digitale.

Domnul Zaharia Dan spune că a fost o situație când un angajat al serviciului, Botez Marian, ar fi vrut să taie apa unui cetățean și domnul primar nu a fost de acord spunând că va plăti.

Domnul Sălăvăstru Teodoru Corneliu spune că dacă tot se schimb apometrele atunci ar trebui schimbare și contractele cu noi clauze.

Domnul primar spune că, contractele au fost încheiate având la baza regulamentul ce a fost aprobat în 2016.

Domnul Zaharia Dan spune că a depus și dânsul cerere pentru a se racorda la rețeaua de apă la ferma de pui de la Gârbovă, cerere ce nu s-a aprobat.

Domnul primar spune că acolo nu figurează a fi o fermă de pui ci o exploatare agricolă, dacă aceasta există ar trebui înregistrată la primărie. Totodată dânsul spune că aceasta cerere a fost depusă în starea de urgență atunci când era necesar asigurarea apei pentru cetățeni și apoi pentru ferme.

Domnul Axenie Petrică spune că la sigilarea apometrelor ar trebui folosit oțel ca să nu ruginească în timp.

Domnul Cotan Petru Valeriu întreabă cum vor proceda instituțiile.

Domnul primar spune că acestea au apometre și vor plăti de acum încolo.

Domnul Cotan Petru Valeriu spune că domnul Zaharia Dan ar fi putut fi racordat la rețeaua de apă ca și persoană fizică, mai ales că noi avem racordați și persoane care sunt cu domiciliul în sat Negrilești.

Domnul primar spune că domnul Zaharia Dan are domiciliul în sat Tălpigi, comuna Ghidigeni și nu în sat Gârbovăț unde acesta spune că figurează ferma de pui.

Nu mai sunt alte discuții.

Supusă la vot, **Informarea privind activitatea Serviciul de alimentare cu apă și canalizare al comunei Ghidigeni, județul Galați**, este votată cu **15 voturi pentru**.

Următorul punct de pe ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al unității administrativ teritoriale Ghidigeni pe anul 2020**, este prezentat de către doamna contabil Cojocaru Claudia.

Dânsa spune că nu s-au primit bani și se vor face modificări pe capitole pentru buna funcționare.

Doamna contabilă spune că a fost primită suma de 338.000 lei doar pentru amenajarea grupurilor sanitare la unitățile de învățământ, conform Hotărârii de Guvern nr.479/16 iunie 2020 privind repartizarea unor sume din transferuri din bugetul de stat către bugetele locale, prevăzute în bugetul Ministerului Educației și Cercetării, pentru finanțarea în anul 2020 a unor cheltuieli de capital ale unităților de învățământ preuniversitar de stat.

Discuții:

Domnul Mocanu Mihăiță întreabă de ce au fost prevăzuți iar bani pentru demolarea școlii de la Tălpigi.

Domnul primar spune că este vorba de diferență, devizul fiind de 25000 lei, aceasta fiind și foarte greu de demolat.

Nu mai sunt alte discuții.

Supus la vot, **Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al unității administrative teritoriale Ghidigeni pe anul 2020**, este votat cu **15 voturi pentru**.

Următorul punct de pe ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind aprobarea trecerii în domeniul privat al Unității Administrative-Teritoriale Comuna Ghidigeni a unor suprafețe de teren din Comuna Ghidigeni, județul Galați neatribuite de Comisia Locala de Fond Funciar**, este prezentat de către domnul viceprimar, Pîrvu Aurel. Dânsul spune unde sunt suprafețele de teren.

Doamna secretar general spune că avem și adresa de la OCPI Galați prin care este precizat că aceste suprafețe de teren nu fac parte din rezerva de la Legea 165.

Nu sunt discuții.

Supus la vot, **Proiectul de hotărâre privind aprobarea trecerii în domeniul privat al Unității Administrative-Teritoriale Comuna Ghidigeni a unor suprafețe de teren din Comuna Ghidigeni, județul Galați neatribuite de Comisia Locala de Fond Funciar**, este votat cu **15 voturi pentru**.

Se dă citire următorului punct de ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință**.

Se fac propuneri pentru președinte de ședință pentru următoarele trei luni (iulie – august - septembrie).

Doamna Oancea Dorina îl propune pe domnul Neagu Claudiu Cosmin, propunere votată cu **14 voturi pentru și 1 abținere** (Neagu Claudiu Cosmin).

Supus la vot, **Proiectul de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință**, este votat cu **15 voturi pentru**.

Diverse:

Sunt prezentate adresele școlilor Ghidigeni și Tălpigi prin care solicită decontarea navetei cadrelor didactice. Supuse la vot, cele două adrese sunt votate cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată cererea domnului Bairam Alin care solicită concesionarea suprafeței de teren pe care are construită casa.

Supusă la vot, cererea este votată cu votată cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată cererea domnului Pandelescu Ionuț care solicită preluarea contractului de concesiune de la Moldovanu care a renunțat la contract.

Supusă la vot, cererea este votată cu votată cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată cererea domnului Făcîlă Vasile – crescător de animale care solicită închirierea unei suprafețe de circa 2,5 – 3 ha din vecinătatea sa.

Domnul viceprimar spune că acolo sunt aproximativ 1,30 ha teren disponibil.

Supusă la vot, cererea este votată cu votată cu **15 voturi pentru**.

Este prezentată cererea doamnei Leca Andreea care solicită scutirea de la plata chiriei spațiului barului pe care îl administrează pentru perioada 18.03.2020 – 01.06.2020 pe perioada declarată stare de urgență în care acesta n-a funcționat.

Domnul primar spune că potrivit art. X alin. (1) din OUG nr. 29/2020 "Pe durata stării de urgență, întreprinderile mici și mijlocii, astfel cum sunt definite de Legea nr. 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii, cu modificările și completările ulterioare, care și-au întrerupt activitatea total sau parțial în baza deciziilor emise de autoritățile publice competente, potrivit legii, pe perioada stării de urgență decretate și care dețin certificatul de situație de urgență emis de Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri, beneficiază de amânarea la plată pentru serviciile de utilități - electricitate, gaze naturale, apă, servicii telefonice și de internet, precum și de amânarea la plată a chiriei pentru imobilul cu destinație de sediu social și de sedii secundare".

Toți cei 15 consilieri sunt de acord cu amânarea plății conform OUG nr. 29/2020.

Se fac propuneri pentru teme de ședință pentru următoarele trei luni:

Luna iulie: Informare privind activitatea Clubului Sportiv Muncitorul Ghidigeni.

Luna august: Informare privind activitatea Cabinetului veterinar.

Luna septembrie: Informare privind activitatea Dispensarului Uman.

Domnul Mocanu Mihăiță dorește să ridice problema imășului de pe Valea lu' Moșu unde s-a arat, oamenii făcând scandal.

Domnul primar spune că ar trebui ca oamenii să facă sesizări.

Domnul Mocanu Mihăiță spune că sesizare se poate numi că a spus el acum.

Domnul primar spune că ar trebui făcută în scris.

Domnul Balan Marian spune că a avut problema când a cosit lucerna unde i-a fost aruncat gunoi pe ea.

În încheiere domnul primar întreabă consilierii dacă sunt de acord cu demararea procedurilor pentru transmiterea la ANRSC a notei de fundamentare privind majorarea prețului la apă. Supusă la vot, propunerea domnului primar este votată cu 14 voturi pentru și 1 abținere (Cotan Petru Valeriu).

Finalizându-se problemele din ordinea de zi este declarată încheiată ședința.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,

Aurel PÎRVU

Contrasemnează,

Secretar General,

Eliza POPA